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СЬОГОДЕННЯ ТА МАЙБУТНЄ ФАРМАЦІЇ
16–19 квітня Національним фармацевтичним уні-

верситетом був організований всеукраїнський конгрес 
«Сьогодення та майбутнє фармації». У конгресі взяли 
участь не лише вітчизняні науковці, фахівці фармацев-
тичних галузей, але й зарубіжні гості з Казахстану, Узбе-
кистану, Таджикистану, Росії, Молдови, Німеччини. 

Відкриття та пленарні засідання конгресу про-
ходили у конференц-залі презентаційно-виставкового 
центру «Радмир Експохол». На базі кафедр НФаУ  
на другий день працювали науково-практичні симпо-
зіуми, конференції, дискусії «за круглими столами», 
тренінги-семінари, лекції «майстер-клас». 

У рамках конгресу у перший день проходила Все- 
українська науково-практична конференція студентів та 
молодих учених «Актуальні питання створення нових лі-
карських засобів». Після пленарного засідання упродовж 
двох днів учасники конференції мали змогу виступити з 
доповідями на таких секціях: Синтез фізіологічно актив-
них речовин; Дослідження лікарських рослин та створення  
фітопрепаратів; Технологія та впровадження у виробництво 
лікарських засобів; Стандартизація ліків. Фармацевтичний 
та хіміко-токсикологічний аналіз; Доклінічне фармаколо-
гічне вивчення нових лікарських засобів. Проблематика 
загальної біології; Клінічні випробування. Фармацевтич-
на опіка; Організація економіки сучасної фармацевтич-
ної галузі України; Фармакоекономічні та маркетингові 
дослідження лікарських препаратів; Управління якістю  
у фармацевтичній та медичній галузі України; Інформа-
ційні технології у фармації та медицині; Фармацевтичне  
право та судова фармація; Суспільствознавство та філосо-
фія; Філологія.

У вітальному слові до учасників конференції рек-
тор НФаУ, член-кореспондент НАН України, професор  
В.П. Черних зазначив, що таке поважне наукове зібрання 
молоді — це майбутнє української науки. Кар’єрні східці 
раніше чи пізніше, але обов’язково приведуть кожного  
з учасників цієї конференції до висот наукових відкриттів, 
зазначив Валентин Петрович.

Другий день роботи конгресу розпочався з міжнарод-
ної виставки «Світ здоров’я та краси-2008», учасниками 
якої стали понад 40 провідних хіміко-фармацевтичних  
та парфумерно-косметичних підприємств.

При відкритті виставки голова національної ради  
з питань охорони здоров’я при Президенті України  
М.Є. Поліщук зазначив, що проведення виставки саме чу-
дової весняної пори ніби пропагує красу та здоров’я, адже  
ці поняття — невід’ємні одне від одного, бо по-справж- 
ньому красивою може бути тільки здорова людина. 

Протягом трьох днів роботи виставки завітати до 
«Радмир Експохолу» могли не тільки учасники конгресу, 
фахівці фармацевтичних галузей, але й кожний бажаючий.

У актовій залі виставково-презентаційного центру 
відбулося урочисте відкриття Конгресу. До президії були 
запрошені голова національної ради з питань охорони 
здоров’я при Президенті України М.Є. Поліщук, дирек-
тор державного фармакологічного центру МОЗ України  
В.Т. Чумак, заступник голови державної служби лікарських 
засобів і виробів медичного призначення К.Л. Косяченко, 
заступник головного державного інспектора управління 
з контролю якості лікарських засобів В.В. Стеців, член 
експертно-консультативної ради ВОЗ Російської Федера-
ції А.П. Мешковський, ректор Національного фармацев-
тичного університету професор В.П. Черних.

Звертаючись до присутніх, 
В.П. Черних зазначив, що фарма-
цію не можна розглядати як яви-
ще одноланцюжкове, бо їй прита-
манною є полівалентна структура, 
до якої входять і освіта, і наука,  
і виробництво, і аптечна мережа, 
і контроль якості лікарських за-
собів, й інформаційне поле. Ха-
рактерним сьогодні є створення 
великої кількості різних асоціа-
цій, що займаються розв’язанням 
цілої низки питань, які є акту-

альними для фармацевтичної галузі. Також Валентин Пе-
трович виступив з доповіддю «Нанотехнології: майбутнє 
починається сьогодні», у якій підкреслив значення нано-
технологій фактично для всіх галузей охорони здоров’я. 
Фармація є лідером у виробництві нанопродукції. Однак  
у використанні цих технологій слід пам’ятати, що негатив- 

ні наночастки можуть являти собою небезпеку для здоров’я, 
тому, аби уникнути ризику при використанні цих видів но-
вітніх технологій, конче необхідним є жорсткий контроль 
спеціалістами фармацевтичної та медичної галузей.

У привітальному слові учас-
никам конгресу М.Є. Поліщук 
констатував, що основні ланки 
фармацевтичної політики держа-
ви становлять сьогодні розвиток 
фармації як безпеки держави, це 
той напрямок галузі, який має 
розвиватись. Існує президентська 
програма «Здоров’я нації», пріо-
ритетними напрямками якої є за-
провадження раціонального хар-
чування, рухова активність людей, 
боротьба із шкідливими звичками, 

зокрема тютюнопалінням, вживанням алкогольних напо-
їв, наркоманією. У липні 2006 року було введено закон про 
заборону тютюнопаління у громадських місцях. Як наслі-
док — у 2007 році на 11,5% зменшилася кількість серцево-
судинних захворювань та серцевих нападів. 

Україна ратифікувала домовленість щодо вступу до 
СОТ. Це вимагає, щоб на нашому ринку було якомога біль-
ше вітчизняних лікарських препаратів. Небезпеку являє 
собою безконтрольне споживання ліків, тож необхідно 
створити рецептурний контроль, розвинути аптечну ко-
мунальну мережу, вводити в аптеку екстракорпоральний 
випуск ліків, держава повинна потурбуватися про запро-
вадження системи відшкодування вартості придбаних 
лікарських засобів, також на порядку денному підвищен-
ня рівня підготовки фахівців за дисципліною «Клінічна  
фармакологія» у медичних закладах. Усе це сприятиме 
розвитку фармацевтичної промисловості, підвищенню  
якості препаратів. 

К.Л. Косяченко у своїй доповіді «Стан та перспекти-
ви розвитку фармації України» навів офіційні дані сто-
совно виробництва вітчизняних лікарських препаратів. 
Їх, за словами доповідача, 12 000. Випускаються вони  
143 фармпідприємствами України. Через аптечну мережу 
в Україні населення сьогодні повністю забезпечене лікар-
ськими препаратами вітчизняного та зарубіжного вироб-
ництва. Доповідач звернув особливу увагу на негативну, 
навіть злочинну роль реклами лікарських препаратів, що 
призводить до руйнування здоров’я значної кількості спів-
вітчизників. Також К.Л. Косяченко звернув увагу, що най-
ближчим часом вводитимуться жорсткі заходи до аптечних 
кіосків, більшість з яких не відповідає нормам щодо ме-
тражу, наявності комунікацій, не дотримується вимог по 
зберіганню ліків. Певною соціальною проблемою є подо-
рожчання ліків. Доповідач проінформував, що зараз готу-
ється до підписання меморандум щодо не підвищення цін  
на лікарські препарати.

В.Т. Чумак зупинився на питаннях взаємозамін-
ності лікарських засобів і законодавчого забезпечення 
їхньої якості в Україні. Він пояснив, що термін «біоекві-
валентність» історично трактується по-різному у різних 
регіонах — так у США під ним розуміється терапевтична 
еквівалентність, а в країнах ЄС — метод доведення фарма-
кокінетичної еквівалентності. Тому ВОЗ радила замінити 
«біоеквівалентність» на «взаємозамінність» як більш функ-
ціональний термін.

Основним мотивом взаємозамінності є те, що гене-
рик має бути не краще і не гірше оригінального препарату. 
Система забезпечення якості генерика починається з фар-
мацевтичної розробки препарату. В. Чумак більш деталь-
но зупинився на законодавчих вимогах в Україні (наказ  
МОЗ № 426 — розділ «Фармацевтична розробка»), розпо-
вів про методи дослідження біоеквівалентності у залеж-
ності від класу лікарського засобу за біофармацевтичною 
класифікаційною системою, вказав на основні проблеми 
розробки лікарських засобів, які існують у світі.

Друге пленарне засідання в основному було присвя-
чене розробці й функціонуванню систем контролю якості 
на всіх етапах створення, виробництва та застосування 
лікарських засобів. У цьому руслі прозвучали доповіді  
А. Мешковського — «Нові документи ІСН з розділу «Якість: 
Q8, Q9, Q10», Ю.В. Підпружникова — директора біоаналі-
тичної лабораторії «Клінфарм», м. Київ — «Актуальні пи-
тання гармонізації систем обігу лікарських засобів Украї-
ни», М.О. Ляпунова — державне підприємство «Державний 
науковий центр лікарських засобів», м. Харків — «Систем-

ний підхід при переході на роботу GMP, GDP,  
GCP, GLP», І.В. Крячка — директора вироб- 
ництва «Моріон», м. Київ — «Інформацій- 
не забезпечення фармацевтичної діяльності: 
реалії сьогодення».

Прозвучали також цікаві доповіді профе-
сорів НФаУ — завідувача кафедри організації 
і економіки фармації А.С. Немченко — «Теорія 
та практика формування національної лікар-
ської (фармацевтичної) політики в Україні», 
завідувача кафедри АТЛ О.І. Тихонова — «На-
укові дослідження кафедри аптечної технології 
ліків і технології ліків Національного фарма-
цевтичного університету в галузі створення 
апіпрепаратів в Україні». 

В останній, третій день роботи конгресу 
відбулося підбиття підсумків конкурсу на-
укової та навчально-методичної літератури 
Національного фармацевтичного університе-
ту «Кращий підручник — посібник — моно-
графія — англомовне видання (1998–2007 рр.  
видання)», на який кафедрами було пред-
ставлено 156 видань, з яких підручників — 43, 
посібників — 85, монографій — 13, англомов-
них видань — 15. Видання відповідали вимо-
гам, запропонованим журі, мають гриф МОЗ  
та МОН. У конкурсі було визначено 5 номі- 
націй: «Хімічний блок дисциплін», «Техноло-
гічний блок дисциплін», «Організаційно-еко- 
номічний блок дисциплін», «Медико-біоло- 
гічний блок дисциплін», «Гуманітарний блок 
дисциплін». Окремо визначалися місця по мо-
нографіях та англомовних виданнях. 

Хімічний блок дисциплін. Серед підручни-
ків: І місце — «Органічна хімія» (2007 рік ви-
дання), ІІ місце — «Фармацевтична хімія»,  
ІІІ місце — «Фармакогнозія з основами біохі- 
мії рослин». Навчальний посібник (практи-
кум): І місце — «Аналітична хімія», ІІ місце 
посіли «Фізична та колоїдна хімія. Збірник 
тестових завдань», «Фізична та колоїдна хімія. 
Збірник задач», «Фізична та колоїдна хімія.  
Лабораторний практикум», ІІІ місце — «Токси-
кологічна хімія в схемах і таблицях».

Технологічний блок дисциплін. Підруч-
ники: І місце — «Аптечна технологія ліків», 
ІІ місце — «Промислова технологія ліків.  
У 2-х томах» (1999), ІІІ — «Основи проекту-
вання виробництв хіміко-фармацевтичної  
і біотехнологічної промисловості». Навчаль-
ний посібник (практикум): І місце — «Фарма-
цевтичні та медико-біологічні аспекти ліків»,  
ІІ — «Практикум по технологии гомеопати-
ческих препаратов», ІІІ — «Процеси і апарати 
хіміко-фармацевтичних виробництв».

Організаційно-економічний блок дисци-
плін. Підручники: І місце — «Менеджмент 
и маркетинг в фармации» ч. 1. «Менеджмент  
в фармации», ІІ — «Економіка підприємства», 
ІІІ — «Управління фармацією». Навчальний 
посібник (практикум): І місце — «Організація 
фармацевтичного забезпечення населення»,  
ІІ — «Фармацевтична логістика», ІІІ — «Ин- 
фраструктура товарного рынка».

Медико-біологічний блок дисциплін. Під-
ручники: І місце — «Фармацевтична ботаніка», 
ІІ — підручник-довідник («фінішна» фарма-
кологія) «Фармакологія на допомогу лікарю, 
провізору, студенту», ІІІ місце — «Фармако-
терапія». Навчальний посібник (практикум):  
І місце — «Фармацевтическая опека: практи-
ческое руководство для провизоров и семейных 
врачей (атлас)» (2003), ІІ місце — «Лаборатор-
ні та семінарські заняття з біологічної хімії»,  
ІІІ — «Посібник до практичних занять з пато-
фізіології».

Гуманітарний блок дисциплін. Підручники: 
І місце — «Англійська мова. Підручник для 
студентів ВНЗ» (кафедра ін. мов-1), ІІ — «Ла-
тинська мова», ІІІ — «Русский язык». Учебник  
для студентов-иностранцев подготовительного 
факультета. Навчальний посібник (практикум): 
І місце — «Studemus Latinan — вивчаємо лати-
ну», ІІ — «Speak English With Us» (ін. мов-2),  
ІІІ — «Правознавство».

Монографії. І місце — «Остеопороз: 
эпидемиология, клиника, диагностика, про- 
филактика и лечение», ІІ місце — «Междуна- 
родный маркетинг в фармации», ІІІ місце —  
«Синтез, реакционная способность и биоло- 
гическая активность производных 2-ами- 
нобензотиазола». 

Англомовне видання. І місце — «Biophysics», 
II місце — «La�o�ato�y hand�ook on Pha�ma-«La�o�ato�y hand�ook on Pha�ma-
cognosy» (навчальний посібник), ІІІ місце — 
«Ino�ganic medical su�stances». 

В.В. Болотов О.І. Тихонов І.М. Перцев

І.В. Мнушко А.С. Немченко А.Г. Сербін

І.А. Зупанець М.В. Любієва Є.І. Світлична

В.О. Тіманюк П.О. Безуглий О.В. Посилкіна

С.М. Дроговоз Л.М. Вороніна Л.А. Торянік

В.М. Ковальов В.С. Бондар С.О. Тихонова
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На базі нашого університету вже вдруге поспіль 
проходив другий тур Всеукраїнської студентської олім-
піади зі спеціальності «Фармація». Олімпіада, як за-
вжди, проходила у два тури. Переможців першого туру 
із задоволенням ми чекали у стінах нашого університе-
ту, але про все по порядку. 

Перший тур промайнув якось дуже швидко, навіть 
непомітно, ще напередодні новорічних свят, і це було,  
як потім з’ясувалося, своєрідним стратегічно-тактичним 
кроком. Раніше перший тур олімпіади проходив у березні,  
а вже через місяць — другий тур, тобто студенти — пере-
можці першого туру не мали вдосталь часу для підготовки 
до продовження наукових змагань. Навантаження, таким 
чином, було досить велике, адже від відвідування занять 
ніхто не звільняв, окрім того, необхідно було готуватися до 
другого туру олімпіади, а це постійне самовдосконалення, 
додаткові заняття, походи до бібліотеки, ну і, звичайно ж,  
зайві нерви. 

Переможцями першого туру студентської олімпіади 
стали студенти-четверокурсники нашого університету — 
Дмитро Троцько, Інна Гриб, Ольга Горяча. 

І ось всередині квітня відбувся другий тур Всеукраїн-
ської студентської олімпіади з фармації. Наш університет 
зібрав під своїм дахом найкращих студентів — майбут-
ніх науковців, завтрашніх представників професорсько-
викладацького складу вищих навчальних закладів. Окрім 
студентів НФаУ, на олімпіаду завітали представники 
Львівського національного медичного університету ім. Да-
нила Галицького, Тернопільського державного медичного 
університету ім. І.Я. Горбачевського, Івано-Франківського 
державного медичного університету, Запорізького держав-
ного медичного університету, Луганського державного ме-
дичного університету, Київського національного медично-

го університету ім. О.О. Богомольця, 
Вінницького національного медич-
ного університету ім. М.І. Пирогова, 
Одеського державного медичного уні-
верситету, Медичного інституту Укра-
їнської асоціації народної медицини, 
Донецького державного медичного 
університету ім. М. Горького.

Під час відкриття олімпіади до 
студентів, викладачів з вітальним 
словом звернувся заступник голо-
ви оргкомітету — перший проректор 
НФаУ, професор І.С. Гриценко. Іван 
Семенович побажав учасникам олім-
піади успіхів:

— Ви — кращі представники 
студентства галузі фармації, ви вже є 
переможцями, оскільки ви пройшли 
випробування першим туром і про-
демонстрували чудові знання пред-
метів і ось — ви фактично дійшли до 
фінішної прямої. Уже в недалекому майбутньому ви будете 
обирати свій шлях щодо працевлаштування. Роботодавці 
звертатимуть увагу не тільки на ваші знання з основних 
фахових предметів, а також на володіння вами англій-
ською, знання комп’ютеру, наявність посвідчення водія. 
У будь-якому разі, олімпіада піде вам на користь — це 
своєрідна репетиція вашої майбутньої наукової діяльнос-
ті. У житті на вас очікує багато іспитів різного характеру. 
Завдяки олімпіаді ви загартовуєте себе, виробляєте пси-
хологію переможців, що так необхідно у сьогоднішньому  
непростому житті.

До учасників олімпіади звернувся голова журі олімпіа-
ди, завідувач кафедри ЗТЛ, професор Д.І. Дмитрієвський:

— Олімпіада — серйозне випробування. Кожний з вас 
має почесну змогу взяти участь у олімпіаді такого масштабу 
тільки раз. Спеціальність фармацевта носить естафетний 
шлях, тобто знання, які накопичувались поколіннями фар-
мацевтів тисячоліттями, вам належить гідно продовжувати 
цю естафету знань. Сьогодні йдуть олімпіади майже серед 
усіх вузів України, з різних предметів. Наша олімпіада є 
комплексною зі спеціальності «Фармація». Олімпіада охо-
плює всі основні дисципліни фармацевтичного напрямку: 
фармацевтична хімія, аптечна технологія ліків, заводська 
технологія ліків, фармакогнозія, фармакологія, організа-
ція та економіка фармації. 

Характерною особливістю другого туру цьогорічної 
олімпіади стало те, що кількість завдань теоретичного 
блоку збільшилася на 6, бо кожна команда привезла із 
собою пакет завдань. На олімпіаді працювала, як завжди, 

мандатна комісія (голова — проф.  
М.С. Журавльов), апеляційна комі- 
сія — її очолював проф. І.А. Єгоров. 

Сам хід змагань цього року не 
зазнав особливих змін. Усі учасники 
пройшли жеребкування, на їх роботах 
ставився тільки порядковий номер. 

Заслуговує на увагу той факт, що 
цьогорічне проведення практичної 
частини олімпіади відбувалось на од-
ному поверсі (IV, технологічне крило), 
а це виявилось набагато зручніше для 
учасників у порівнянні з минулим 
роком, коли доводилось переходити  
з поверху на поверх.

Дмитро Іванович також звернув 
увагу на той факт, що при виконанні 
практичного завдання з фармакогно-
зії виникла суперечка: робити зрізи 
рослинної сировини та визначати під 

мікроскопом, яка це речовина, чи користуватись готовими 
препаратами. Було прийняте рішення проводити виконан-
ня завдання, як готувались до нього інші університетські 
команди. Також було непросто визначати переможців, 
оскільки всі учасники олімпіади виявили дуже сильну під-
готовку, і доводилося зважати на соті при виставленні за-
гальної кількості балів.

Сподіваємось, що учасники олімпіади лишилися за-
доволені як самим ходом змагань, так і їх підготовкою  
і проведенням дозвілля. Усі мали змогу ознайомитися із 
Національним фармацевтичним університетом, його ка-
федрами, бібліотекою, окрім того, усі змогли ознайомити-
ся з нашим містом, його найзатишнішими місцями. 

— Дмитре, Інно, позаду напружені два дні змагань.  
Ваші враження про олімпіаду. Що саме для вас було неочіку-
ваним під час виконання завдань на теоретичному або прак-
тичному турі?

— Під час виконання завдань з дисципліни ЗТЛ не- 
очікуваним були завдання по галенових препаратах. 

Дмитро: Під час теоретичного туру об’ємними були 
завдання з фармацевтичної хімії.

Інна: Для мене досить складними були завдання 
з АТЛ, а найоб’ємнішими — з фармакогнозії — визначення 
сировини за даними мікроскопії.

— Як уявляєте своє майбутнє?
Дмитро, Інна: Шанс вступити на бюджетну фор-

му до магістратури, аспірантури. Бо в нас є заслуги по- 
передніх років.

— ?!
Дмитро: На першому курсі я брав участь в олімпіаді 

з неорганічної хімії, зайняв ІІ місце, олімпіада з латин-

ської мови. На другому курсі — олімпіади з органічної  
хімії та аналітичної хімії — посів І місця. ІІІ курс — олім-
піада з фармакології — І місце, фармакогнозія. За свій ви-
ступ на конференції у Медичному університеті з доповід-
дю «Вивчення гемостатичної активності трави еспарцету  
та листя дубу» зайняв ІІ місце.

Інна: Участь в олімпіадах беру з першого курсу, на-
вчаючись у НФаУ: І курс — олімпіада з латинської мови 
(І місце), ІІ курс — органічна хімія (ІІ місце), ІІІ курс —  
з фармакології та фармакогнозії.

— Ваші побажання всім, хто готував вас до пере- 
моги?

Дмитро, Інна: Хочеться подякувати усім викладачам, 
які, по-перше, дали нам, що називається, фундаменталь-
ні знання, починаючи з першого курсу, а по-друге, усім 
тим, хто упродовж чотирьох місяців сумлінно готували нас  
до перемоги на олімпіаді. 

ОЛІМПІАДА. ПОЧАТОК ШЛЯХУ ДО ВЕЛИКОЇ НАУКИ

ІНТЕРВ’Ю З ПЕРЕМОЖЦЯМИ 

ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ! 
Переможці Всеукраїнської студентської олімпіади з фар-
мації: 
І місце — Дмитро Троцько (НФаУ)
ІІ місце — Інна Гриб (НФаУ)
ІІІ місце — Ганна Коріневська (Тернопільський держав-
ний медичний університет)

Підсумки другого туру олімпіади
За результатами командної першості перше місце посіла 
команда НФаУ — загальна сума балів — 219,3
ІІ місце — Тернопільський державний медичний університет 
ім. І.Я. Горбачевського — 187,9 бала
ІІІ місце — Івано-Франківський державний медичний 
університет — 180,1 бала
ІV місце — Львівський національний медичний університет 
ім. Данила Галицького — 176,5 бала
V місце — Київський національний медуніверситет 
ім. О.О. Богомольця — 164,8 бала
VI місце — Луганський державний медичний університет — 
164,6 бала
VII місце — Вінницький національний медичний університет 
ім. М.І. Пирогова — 142,9 бала
VIII місце — Одеський державний медичний університет — 
138,3 бала
ІХ місце — Запорізький державний медичний універси-
тет — 138,1 бала
Х місце — Донецький державний медичний університет 
ім. М. Горького — 136,9 бала
ХІ місце — Медичний інститут Української асоціації 
народної медицини (м. Київ) — 120 балів

Переможці з дисциплін:

Фармацевтична хімія
І місце — Інна Гриб (НФаУ) 
ІІ місце — Дмитро Троцько (НФаУ)
ІІІ місце — Юлія Cтолярчук (м. Івано-Франківськ)
За добрі знання у володінні предметом — Марина Зайко 
(м. Київ)

Заводська технологія ліків 
І місце — Інна Гриб
ІІ місце — Дмитро Троцько
ІІІ місце — Лілія Лисик (м. Івано-Франківськ)
За відмінні знання у володінні предметом — Ганна Ще-
кало (м. Вінниця)
За добрі знання — Оксана Федущак (м. Львів), Катерина 
Філатова (м. Вінниця)

Аптечна технологія ліків
І місце — Ганна Коріневська (м. Тернопіль)
ІІ місце — Інна Гриб
ІІІ місце — Юлія Баранова (м. Запоріжжя)
За добрі знання у володінні предметом — Тетяна Могілев-
ська (м. Донецьк), Олена Панасюк (м. Запоріжжя)

Фармакологія
І місце — Дмитро Троцько
ІІ місце — Інна Гриб
ІІІ місце — Ірина Завалько (м. Київ)
За відмінні знання у володінні предметом — Лілія Чека-
люк (м. Тернопіль), Уляна Онищенко (м. Луганськ)
За добрі знання у володінні предметом — Галина Дудка 
(м. Одеса), Вікторія Мольдерф (м. Київ)

Фармакогнозія
І місце — Оксана Городнича (м. Львів)
ІІ місце — Дмитро Троцько
ІІІ місце — Інна Гриб
За добрі знання — Ганна Коріневська

Організація економіки фармації
І місце — Дмитро Троцько
ІІ місце — Інна Гриб
ІІІ місце — Ганна Коріневська

Нагороди у вигляді грамот та подарунків отримали також 
делегації всіх вищих навчальних закладів України, які 
прислали учасників олімпіади до Національного фарма-
цевтичного університету.
Окремо нагороди були вручені також, гадаємо, майбутнім 
олімпійцям — наступного року, нинішнім третьокурсни-
кам з дисципліни «Фармакологія»:
І місце — Марія Колядина
ІІ місце — Олександр Очкур 
ІІІ місце — Валентина Слюсар 
ІV місце — Артур Чекан
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ПРАЦЯ ЗА КОРДОНОМ
Якщо Ви збираєтесь працювати за кордоном, перш  

за все, треба забезпечити свою безпеку!
Сьогодні багато українських громадян отримують 

пропозиції працювати або навчатись за кордоном. Жінки 
та дівчата охоче погоджуються на шлюб з громадянами 
зарубіжних країн. На жаль, не завжди такі пропозиції за-
кінчуються на користь наших співвітчизниць та співвіт-
чизників — людей продають як товар.

Торгівля людьми — злочин, який карається Законом 
України (ст. 149 Кримінального кодексу України)

Ви, мабуть, бачили оголошення в газетах про роботу 
за кордоном? Ви, мабуть, хотіли відгукнутись на одну з та-
ких пропозицій? Вам розповідали друзі про чудове життя 
та про дівчат, юнаків, що працюють у Греції чи Німеччи-
ні й отримують багато грошей? Якщо хтось запропонує 
Вам роботу за кордоном і пообіцяє великий заробіток, 
перед тим, як відгукнутись на привабливу пропозицію  
та зробити свій вибір:

 переконайтесь, що людина (агентство), яка запро-
шує Вас на роботу за кордон, працює легально та має лі-
цензію на посередництво у працевлаштуванні українських 
громадян за кордон, видану Міністерством праці та соці-
альної політики України;

 поцікавтесь у посольстві тієї країни, куди Ви зібра-
лись їхати, про можливість такого працевлаштування;

 уважно прочитайте контракт, який Вам пропонують 
підписати (пам’ятайте, що контракт повинен бути написа-
ний зрозумілою для Вас мовою, а також умови, місце і час 
Вашої майбутньої роботи були чітко обумовлені);

 повідомте своїм близьким дату свого від’їзду та де-
тальну інформацію про місце перебування за кордоном 
(адресу, телефон, ім’я Вашого роботодавця), залиште ко-
пію Вашого закордонного паспорта та контракту. Також 
рекомендуємо залишити своє фото.

Ваш паспорт належить тільки Вам! Нікому не дові-
ряйте свій паспорт! Цей документ повинен завжди бути 
з Вами! Закон на Вашому боці!

ПАМ’ЯТАЙТЕ! Не допускається стягнення будь-яких 
видів попередніх оплат за посередництво в працевлашту-
ванні за кордоном до укладання громадянином трудового 
договору з іноземним роботодавцем!

Задля отримання детальної інформації звертайтесь  
до Міжнародного правозахисного центру La Strada —  
Україна. Тел.: 8-800-500-22-50 (безкоштовно зі стаціонарно-
го телефона).

 Управління у справах сім’ї, молоді та спорту
 Київської районної у місті Харкові ради 

 КОРИСНА ІНФОРМАЦІЯ

Міжнародна науково-практична конференція під та-
кою назвою відбулася на опорній кафедрі іноземних мов-1 
нашого університету (завідуюча — чл.-кор. АНТКУ, дій-
сний член Нью-Йоркської академії наук, проф. М.В. Лю-
бієва) у квітні.

Метою конференції стало обговорення сучасних про-
блем викладання іноземних мов у вищих навчальних за-
кладах з урахуванням сучасних умов, вимог та положень 
Болонської декларації відповідно до кредитно-модульної 
системи організації навчального процесу, обмін професій-
ним досвідом та розширення ділових контактів.

Учасниками конференції стали 70 осіб: іноземні гості  
з США, Франції, Німеччини, представники вищих на-
вчальних закладів різних міст України (Одеси, Запоріж-
жя, Луганська, Тернополя, Дніпропетровська та інших),  
а також провідних ВНЗ Харкова — Харківського націо-
нального університету ім. В.Н. Каразіна, Харківського на-
ціонального педагогічного університету ім. Г.С. Сковоро-
ди, Харківського національного медичного університету,  
Національного технічного університету «ХПІ».

На конференції було представлено 35 наукових допові-
дей, які торкалися різних проблем: впровадження положень 
Болонського процесу та кредитно-модульної системи у на-
вчальний процес при викладанні іноземних мов; організація 
аудиторної та самостійної роботи; професійно-орієнтоване 
навчання з урахуванням сучасних вимог; міжнародні стан-
дарти викладання іноземних мов; сучасні освітні технології 
та методи їх використання в навчальному процесі; система 
контролю знань студентів при навчанні іноземним мовам; 
особливості організації навчального процесу у немовних ву-
зах; особистісний підхід у навчанні іноземних мов; навчально-
методичне забезпечення за умов КМС; використання новіт-
ніх інформаційних технологій за умов КМС навчання.

Після привітань учасників конференції членами рек-
торату НФаУ власне роботу конференції відкрили почесні 

зарубіжні гості: пан Мартін Ройтер (Німеччина), лектор 
німецької служби академічних обмінів, пан Вівьєн Фуке 
(Франція), директор французького центру у м. Харко-
ві, пані Ольга Дорош, координатор програми «Кампюс 
Франс» при посольстві Франції в Україні, пані Камілла 
Гродфрей (США), викладач.

У своїх цікавих доповідях вони розповіли про особли-
вості вищої освіти у країнах, які представляють гості, про 
переваги та недоліки впровадження кредитно-модульної 
системи навчання у різних країнах Європи, про методи ви-
кладання мов при навчанні студентів різних видів мовлен-
нєвої діяльності, підкреслили роль іноземних мов у поши-
ренні міжнародних ділових контактів. Виступаючі також 
висловили своє задоволення з приводу того, що їм була 
надана можливість узяти участь у конференції педагогів-
лінгвістів і запропонували співпрацю з НФаУ.

Наприкінці пленарного засідання відбулося відкрите 
заняття Студентського наукового товариства кафедри іно-
земних мов-1 (керівник — О.В. Щербина) на тему: «Ліки 
кохання у класичній світовій літературі», під час якого 
студенти повною мірою продемонстрували власні твор-
чі здібності та чудове володіння німецькою, англійською  
та французькою мовами.

Учасники конференції також ознайомилися з об-
ладнанням та можливостями нового сучасного лінгафон- 
ного кабінету, в якому використовуються мультимедійні 
засоби навчання.

Під час роботи конференції проводилась виставка 
науково-методичної та навчальної літератури: підручники 
з англійської, німецької та французької мов, навчальні по-
сібники та методичні розробки і рекомендації для студен-
тів фармацевтичних вузів, що створені колективом опорної 
кафедри іноземних мов-1 НФаУ.

Результати представлених на конференції досліджень 
свідчать про те, що у вищих навчальних закладах України 

достатньо високий рівень викладання іноземних мов, у на-
вчальному процесі використовуються різноманітні методи 
та прийоми, що спрямовані на якісне опанування інозем-
ними мовами. Викладачі творчо використовують новітні 
технології навчання іноземних мов і адаптують їх згідно  
з вимогами кредитно-модульної системи навчання та від-
повідно до положень Болонської декларації. 

Семінар-нарада завідувачів  
однопрофільних кафедр іноземних мов  

вищих навчальних закладів України
У роботі семінару-наради брали участь завідувачі ка-

федр іноземних мов фармацевтичних та медичних вищих 
навчальних закладів України з Харкова, Запоріжжя, Луган-
ська, Дніпропетровська, Тернополя.

Під час роботи семінару обговорювалися такі питання:
 Розробка та впровадження у навчальний процес ти-

пових та робочих програм і планів при вивченні однієї іно-
земної мови та при вивченні двох іноземних мов відповід-
но до кредитно-модульної системи організації навчального 
процесу;

 Методика відбору навчального матеріалу для роз-
робки фахових підручників, навчальних посібників та ме-
тодичних рекомендацій;

 Впровадження у навчальний процес нових методич-
них рекомендацій для студентів та викладачів для усіх ка-
федр іноземних мов вузів України з урахуванням сучасних 
досягнень методичної науки з метою реалізації положень 
Болонського процесу відповідно до кредитно-модульної 
системи;

 Обговорення уніфікованої системи поточного та 
підсумкового контролю знань студентів, розробленої  
опорною кафедрою;

 Ознайомлення однопрофільних кафедр з навчаль-
ною та навчально-методичною літературою опорної ка-
федри іноземних мов-1 Національного фармацевтичного 
університету.

Всеукраинская научно-практическая конференция 
под таким названием проходила в середине апреля на ка-
федре иностранных языков-2 Национального фармацев-
тического университета.

Вопросы, рассматриваемые на конференции, были 
посвящены различным аспектам преподавания иностран-
ных языков (английского, французского, украинского  
и русского как иностранного) в контексте Рекомендаций 
Совета Европы. Современные подходы к формированию 
общих и иноязычных коммуникативных компетенций, 
внедрение кредитно-модульной системы обучения ино-
странным языкам, содержание и качество 
языкового образования, контроль уровня 
сформированности языковой подготовки — 
весь этот широкий круг вопросов обсуждался 
участниками конференции. 

Наиболее острую полемику сегодня вы-
зывает анализ опыта первых шагов по рефор-
мированию системы высшего образования  
и преподавания иностранного языка по про-
фессиональной направленности в условиях 
Болонской концепции.

В работе конференции участвовали пред-
ставители вузов нашего города, а также Чер-
касского медицинского колледжа, Одесско- 
го медицинского университета, Львовского 
национального медицинского университета 
им. Данилы Галицкого, Буковинского госу 

дарственного медицинского университета (Черновцы), 
Херсонского государственного университета, Донецкого 
национального университета, Полтавской медицинской 
стоматологической академии, Днепропетровской государ-
ственной медицинской академии.

Постоянным почетным участником конферен-
ции является Ольга Дмитриевна Крепак — профессор-
консультант кафедры социальных наук Калифорнийского 
университета (США).

— Концепция Болонского процесса в переходный пе-
риод отечественной высшей школы к кредитно-модульной 
системе обучения выдвигает новые требования к совре-
менному преподаванию иностранного языка, — отметила 
в своем выступлении заведующая кафедрой иностранных 
языков-2 доц. Л.А. Торяник. — Программа изучения ино-
странных языков по профессиональной направленности  
в рамках кредитно-модульной системы обучения дает сту-
дентам возможность развивать языковую компетенцию  
и стратегии, которые необходимы для эффективного уча-
стия в процессе обучения и в тех ситуациях реального про-
фессионального общения, в которых они могут оказаться. 

Принципиально новым подходом к методологии пре-
подавания были определены семинары в языковом центре 
в Оттаве (Канада, 2004), в работе которого Л.А. Торяник 
совершала подготовку как зарубежный преподаватель-
методист английского языка в вузах, для которых изучение 
языков не является приоритетным. 

В своем выступлении на конфе-
ренции проректор по научно-педагоги- 
ческой работе и международным связям 
доц. Т.П. Цапко отметила, что одной 
из главных задач, требующих особого 
внимания в ходе интеграции в Евро-
пейское образовательное простран-
ство, является обеспечение качества 
подготовки специалистов, а значит —  
качество образования в высших учеб-
ных заведениях. Подавляющее число 
иностранных студентов, обучающихся 
в Украине, в качестве языка обучения 
выбирают русский язык, поэтому функ-
ционирование русского языка в Украи-
не можно рассматривать как средство 
межкультурного языкового общения. 

Не случайно русский язык занимает в мире третье место —  
им владеют 500 млн. человек. 

В докладах участников конференции затрагивались 
актуальные проблемы, связанные с тестированием студен-
тов, выставлением итоговых баллов, вопросы, связанные  
с особенностями самостоятельной работы студентов в про-
цессе изучения ими иностранного языка, создания учеб-
ных пособий нового поколения для обучения иноязыч- 
ной профессиональной коммуникации. 

Не обошли участники конференции также и функ-
ционирования латинского языка в вузах медицинского 
(фармацевтического) профиля.

Ирина Борисенко

«ЭТОТ ДЕНЬ 
ПОБЕДЫ!..»

В этом году все мы отмечаем 63-ю годов-
щину Великой Победы советского народа в Вели-
кой Отечественной войне. Как бы там ни было,  
а основную тяжесть той войны вынес на себе  
советский народ, а Украина испытала на себе 
весь ужас оккупации, разрушения.

Все дальше уходят от нас военные годы, все 
меньше становится тех, кто все тяготы военного ли-
холетья вынес на своих плечах, приближая победу  
в кровопролитных сражениях на полях боя, кто са- 
моотверженно трудился для Победы в тылу. Такие 
люди есть и среди сотрудников нашего университета.

Возможно, далеко не все студенты знают, что 
скромный труженик библиотеки Иван Григорьевич 
Рябинин семнадцатилетним юношей в 1943 году 
сражался в войсках Юго-Западного (впоследствии —  
3-го Украинского) фронта, был ранен, а после ране-
ния вернулся в строй. После окончания войны про-
должал военную службу в школе младших специали-
стов войск ПВО в Харькове, передавая свой боевой 
опыт курсантам. Иван Григорьевич закончил свою 
службу в 1970 году в звании старшины. 

Архивариус колледжа НФаУ Николай Проко-
фьевич Умрихин тоже был участником боевых дей-
ствий Великой Отечественной войны.

На себе испытали ужасы гитлеровских концла-
герей малолетние узники, а ныне — ветераны НФаУ 
Иван Прокофьевич Банный, Николай Семенович 
Журавлев, Василий Васильевич Левенец.

Многие сотрудники НФаУ — во время войны 
еще совсем дети — заменили на производстве и в 
сельском хозяйстве ушедших на фронт отцов. Многие 
из них позже стали знаменитыми людьми, гордостью 
нашего вуза. Это, в частности, Иван Матвеевич Пер-
цев, который во время ВОВ был малолетним участни-
ком тылового фронта, Раиса Григорьевна Олейник, 
Василий Иванович Паньков, Раиса Константиновна 
Подолян, Надежда Петровна Подлесова, блокадни-
ца Ленинграда, Павел Игнатович Чайковский, Ва-
лентина Даниловна Шевцова, Александра Петровна 
Шевченко, Николай Данилович Сухойван. 

В.В. Корх

Поздравляем Вас  
с Днем Победы!!!

Низкий Вам поклон, искренняя благодар-
ность и признания!

Не гаснет с годами подвиг, совершенный 
Вами. Мы преклоняем головы перед муже-
ством, силой духа воинов, которые победи-
ли фашистских захватчиков. Желаем Вам 
крепкого здоровья, мира, благополучия на 
многие годы!

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ІНШОМОВНОЇ 
ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ В УМОВАХ 
КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ НАВЧАННЯ

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРЕПОДАВАНИЯ  
ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ В ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ В УСЛОВИЯХ 

КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЙ СИСТЕМЫ
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Многие из нас мечтают о красивом загаре. И дело 
даже не в том, что мы все так уж хотим быть корич-
невого оттенка — дело, скорее, во всеобщей уверенности 
в том, что загар маскирует все реальные и выдуманные 
недостатки кожи и позволяет даже выбросить из кос-
метички тональный крем. Воистину красота требует 
жертв! Но так ли уж полезен загар, как считаем это 
мы, женщины? И стоит ли тратить на него деньги,  
а также здоровье? И являются ли солярии действитель-
но спасением для любителей круглогодичного загара?

Индустрия красоты
В начале двадцатого века понятия «красота» и «загар» 

были синонимами, а первыми моду на загар ввели женщи-
ны из высших слоев общества. Они нежились на роскошных 
пляжах, чтобы потом в великосветских гостиных сверкать за-
горелыми спинами. Загар олицетворял собой не только кра-
соту, он символизировал также и богатство, праздность.

С появлением в атмосфере Земли озоновых дыр загар  
на открытом пространстве стал явно небезопасным развле-
чением — медики всего мира бьют тревогу в связи с увеличе-
нием количества онкологических заболеваний. Связь между 
солнечными лучами и возрастанием количества случаев  
злокачественной меланомы — а в нее может эволюциони-
ровать самая обыкновенная родинка, — прослеживается 
совершенно отчетливо. Но мода на загар все еще существует 
и, похоже, будет существовать долго — достаточно заглянуть 
в любой, даже самый скромный спортивный клуб или кос-
метический салон. В перечне предлагаемых там услуг обяза-
тельно будет солярий. 

Так полезно — или все же вредно?
Солнечный, природный ультрафиолет подразделяется 

на три группы по длине волны: УФ-А, УФ-В и УФ-С. Ранее 
считалось, что основной причиной солнечных ожогов и ста-
рения кожи является ультрафиолетовое излучение типа А, 

но последние исследования доказали, что лучи типа В про-
никают в кожу более глубоко и разрушают коллагеновый 
слой, «ответственный» за поддержание упругости и гладко-
сти кожи. Лучи же типа С вообще не доходят до поверхности 
Земли — их удерживает озоновый слой в атмосфере. Правда, 
озоновый слой с каждым годом делается все тоньше и тонь-
ше, и такие страны, как Австралия, столкнувшиеся с пробле-
мой «озоновой дыры», переживают небывалый рост числа 
раковых заболеваний. Словом, загар очень и очень вреден.

Солярии — что это такое и с чем их «едят»
Солярии — это машины, вырабатывающие излучение, 

практически идентичное солнечному, под воздействием ко-
торого в коже начинают вырабатываться меланоциты и тем 
самым достигается ее желаемый оттенок. 

Правила пользования солярием
Если несмотря на все предупреждения о вреде загара вы 

решили, что без золотистого оттенка кожи вам не обойтись, 
постарайтесь обязательно соблюсти следующие правила. 

Перед посещением солярия проконсультируйтесь с вра-
чом. Кроме того, солярий противопоказан людям, имеющим 
много родинок на теле, так как он может спровоцировать пе-
рерождение родинки в злокачественную меланому — рако-
вую опухоль, образующуюся во многих случаях на месте ко-
ричневого невуса (родинки) и состоящую из меланоцитов. 

Если ваш лечащий врач дал «добро» на принятие «сол-
нечных» ванн, ваша задача — как можно тщательнее отне-
стись к выбору солярия. Если владельцы солярия не поску-
пились и пригласили на работу специалистов, вам сразу же 
посоветуют загорать именно столько, сколько рекомендуется 
для людей вашего типа внешности — и ни секундой дольше. 
Если же вы услышите «сладкие речи» о том, что «в нашем со-
лярии вы можете загорать целый час безо всякого вреда для 
здоровья», немедленно бегите оттуда! 

Узнайте, когда в последний раз менялись лампы в соля-
рии. Максимально допустимое время эксплуатации ламп — 

540 часов. Если лампы заменялись недавно, сократите время 
пребывания в солярии: вероятность обгореть существенно 
увеличивается. 

Перед тем, как залечь в капсулу, поинтересуйтесь, где 
находится кнопка экстренной остановки аппарата. Ощуще-
ние, что вы в любой момент можете по собственной воле 
прервать сеанс, придаст вам чувство уверенности. 

Непосредственно перед сеансом
Итак, вы пришли в салон или спортивный клуб, где 

установлен солярий. Вам, конечно, известно, как ваша 
кожа реагирует на солнце, но индивидуальная реакция на 
солярий может все же немного отличаться от ожидаемой. 
Поэтому начать следует с очень небольшого количества 
времени и затем постепенно увеличивать время нахождения  
в солярии. 

В хорошем салоне вам сразу предложат шапочку, спе- 
циальные солнцезащитные очки, пластиковые конусы, за-
щищающие соски. Вы сможете с комфортом раздеться,  
вымыть руки, а перед капсулой будет уютно располагаться 
специальный коврик. 

Перед сеансом загара удалите с кожи всю косметику. 
Снимите украшения. Не проводите в этот день космети-
ческие процедуры (чистку кожи, пилинг и т. д.). Это очень 
большая нагрузка на кожу. Допустимы только питательные 
и увлажняющие маски после сеанса. Не посещайте перед се-
ансом загара баню или сауну — эти процедуры лишают кожу 
ее естественной защиты, и результатом «солнечной ванны» 
может быть ожог. Также перед сеансом не стоит мыться  
с мылом. Воспользуйтесь специальными средствами для за-
гара в солярии. Их, скорее всего, можно будет приобрести 
в этом же салоне. Они усилят загар и сведут к минимуму  
вредные последствия. 

Во время сеанса защитите волосы косынкой или шапоч-
кой, а губы смажьте увлажняющим бальзамом. 

Прикройте грудь или хотя бы воспользуйтесь специ- 
альными наклейками для сосков. Загар в области груди  
крайне вреден. 

Никогда не загорайте в солярии два дня подряд. 

Плюсы и минусы солярия
Несмотря на то, что всегда находятся любители загорать 

в солярии двенадцать месяцев подряд, врачи не рекомендуют 
проводить серию сеансов чаще, чем два раза в год. В прин-
ципе, многие считают, что загар в солярии намного полез-
нее загара, полученного естественным путем, и возможно, 
в чем-то они и правы: все-таки над конструкцией солярия 
поработали специалисты, к тому же каждый год появляются 
все более «продвинутые» и более безопасные модели. Если 
разумно подойти к дозировке сеансов, можно полностью за-
быть о риске солнечных ожогов. 

«Солярная» косметика
Что же касается косметики, которую предлагают в со-

ляриях, она традиционно подразделяется на две большие 
группы: косметика перед загаром и косметика после, но ее 
создатели преследуют одни и те же цели: защитить кожу от 
малейшего вредного воздействия и «удержать» на ней загар 
на как можно более длительное время. 

Косметика перед загаром содержит специальные веще-
ства, способствующие достижению загара, и сокращает время 
образования пигментных клеток. Когда вы пришли в солярий 
и разделись, тщательно натритесь лосьоном или маслом для 
загара. Это средство защитит вашу кожу от чрезмерной сухо-
сти и поможет ей лучше «впитать» излучение. В состав этой 
косметики не входят солнцезащитные факторы, поэтому ее 
использование на открытом воздухе не рекомендуется. 

Косметика же после загара обладает интенсивным успо-
каивающим и охлаждающим действием. Сразу же после со-
лярия необходимо нанести на кожу лосьон, способствующий 
проявлению загара и закреплению его на коже. Вся подоб-
ная косметика производится специально для того или иного 
типа внешности, и использование людьми кельтского типа 
косметики для средиземноморского типа не принесет ника-
кой пользы. И еще одно: если вы решили принять душ после  
солярия, откажитесь от скрабов и средств, содержащих  
мыло. Используйте только очень мягкие средства для чув-
ствительной кожи. 

По материалам прессы

21 апреля все желающие могли прийти на поэтиче-
ский вечер «Поэзия. Весна. Любовь». Данный вечер лиш-
ний раз подтвердил, что весна — пора любви, именно 
весной, как ни в какое другое время года, хочется читать 
и слушать лирические строки. Весна — время дебютов.  
И этот вечер стал дебютом для многих его участников.

На вечере прозвучали стихотворения, музыкальные 
произведения разных эпох и стран. Присутствующие имели 
возможность прикоснуться к великим классическим произ-
ведениям.

Кристина Акритиду — студентка-первокурсница из 
Греции прочитала стихотворение Анны Ахматовой «Перед 
весной бывают дни такие…». Санас Хамиди — второкурс-
ник, представитель Ирана, прочитал стихотворение «Весна» 
в переводе с турецкого. Весна — вечная спутница любви! 
«Нужна ли мне весна без любви?» — так называлось сти-
хотворение, с которым ознакомил собравшихся гражданин 
Сирии, первокурсник НФаУ Исмаил Лабви. Известные 
строки Марины Цветаевой «Мне нравится, что Вы больны 
не мною» прозвучали в исполнении тунисца Афефа Эззеди-

ни. Любовь понятна и близка 
во все времена, для всех лю-
дей. Слушателям было пред-
ложено определить сходство 
между стихотворениями «Я 
Вас любил» египетского поэта 
Маамуна и Пушкина. Эту 
возможность предоставили 
Казими Алиакбар — третье-
курсник из Ирана и Онуоха 
Кингслей — студент перво-
го курса из Нигерии. Также  
в сравнении прозвучали от-
рывок из стихотворения «Зову 
тебя» египетского поэта и 
произведения А.С. Пушкина. 

Исполнили первокурсники Жавхари Айман (Ливан) и Эрик 
Кваджо (Гана). Стихотворение «К твоему сердцу» прозвучало 
в исполнении Беннани Ахмед — второй курс (Марокко). 

Любовь пронизывает все сферы жизни. Любовь к род-
ной земле, любовь к матери… Не обошли этих тем участ-
ники музыкально-поэтического вечера. Так, отрывок из 
поэмы «Моя земля» про-
читал Аджуа Юссеф — 
студент-первокурсник из 
Туниса, а нежные строки 
любви к матери подарил 
присутствующим приехав-
ший к нам на учебу из Уган-
ды первокурсник Мвести  
Годвин.

Слова любви, адресо-
ванные любимой женщине 
алжирским поэтом, пере-
дал слушателям Конан Нси 
Мантиман — второкурсник 
НФаУ, приехавший в наш 
город из Кот д’Ивуара.

Слушатели подготовительного факультета активно 
участвовали в вечере. Кроме представителей Китая, Шемад 
Мохаммед Амин из Марокко прочитал на двух языках —  
арабском и русском — стихотворение ливанского поэта.  
В исполнении трио Айдан Набукалу (Уганда), Аксел Царад-
жоро, Дейви Кайзер (Мадагаскар) прозвучал романс из рок-
оперы «Юнона и Авось».

Прикоснуться к многогранной и загадочной китайской 
культуре помогли слушатели подфака НФаУ Лю Веньшуай, 
Чжао Цун, в исполнении которых прозвучали стихотворение 
и старинная китайская песня. 

Известный романс «Белой акации гроздья душистые» 
подарил присутствующим Роберт Сагое из Ганы. 

Некоторые стихотворения африканских поэтов ХХ века 
похожи на гравюры, в которых используется два цвета — бе-
лый и черный. Одним из таких стихотворений является про-
изведение Леонарда Коса «Черное — белое», прозвучавшее 
в исполнении Абдуллахи Мохаммеда из Кении и Ян Яньлин 
из Китая.

В начале 2008 года известному советскому поэту, актеру, 
кумиру нескольких поколений людей Владимиру Высоцкому 

исполнилось бы 70 лет. Тем 
более приятно, что творче-
ством Высоцкого увлекают-
ся и иностранные граждане. 
Дауд Дауд — третьекурсник 
из Ливана прочитал отрывок 
из баллады Владимира Вы-
соцкого «О влюбленных». 

В заключение вечера 
проректор по международ-
ным связям Т.П. Цапко вы-
сказала свой восторг по по-
воду вечера.

— Для меня большая 
честь выступать на этой 
сцене после вас, которые 

так сердечно читали стихо-
творения, задушевно пели 
песни, — сказала Тамара 
Петровна. — Любовь — это 
огромное теплое слово, со-
гревающее в холодную зиму, 
любовь — это солнце, лучи 
которого ласкают нас даже  
в дождливую погоду. 

Тамара Петровна по-
благодарила участников за 
прекрасный вечер, и, есте-
ственно, не могла уйти, не 
прочитав стихотворения 
сама. 

Каждый выступивший 
получил грамоту. Ну а самое главное, — прекрасное настрое-
ние, лирический настрой и радость, полученные на вечере, 
очень долго будут согревать сердца его участников и всех, кто 
имел возможность присутствовать на нем.  

 Ирина Борисенко

ВІЛ означає вірус імунодефіциту людини.
Цей вірус є причиною СНІДу. Іноді ВІЛ називають  

«вірусом СНІДу».
СНІД означає синдром набутого імунодефіциту, 

вірус проникає в організм людини і руйнує його імунну сис-
тему. Імунна система є частиною людського організму, що 
допомагає нам боротися з інфекціями і хворобами. СНІД  
є синдромом. Іншими словами, це сполучення захворювань 
та симптомів.

Людина, заражена ВІЛ, може прожити довгі роки,  
перш ніж цей вірус призведе до СНІДу. Ця схема ілюструє 
різницю між ВІЛ і СНІД. Після того, як вірус попадає в ор-
ганізм людини, проходить близько трьох місяців, і в організ-
мі з’являються антитіла до ВІЛ, які можна знайти за допо-
могою тестів.

ВІЛ поступово послабляє імунну систему, опір орга-
нізму інфекції стає настільки слабким, що в організм легко 

проникає цілий ряд інших інфекцій, що викликають різні за-
хворювання і погіршують стан здоров’я людини.

ВІЛ відносять до сімейства ретровірусів або «повільних» 
вірусів. Ослаблення імунної системи може тривати роками, 
і людина, заражена ВІЛ, може жити нормальним життям, 
перш ніж відбудеться погіршення її здоров’я. Виявити ВІЛ 
в організмі можна за допомогою спеціального аналізу крові 
приблизно через 3 місяці після зараження. Якщо як мінімум 
два різних спеціальних тести підтвердять наявність антитіл 
до ВІЛ у крові (дадуть позитивний результат), то це означає, 
що людина інфікована ВІЛ.

ВІЛ передається від однієї людини до іншої такими 
способами:

 при використанні нестерильних голок чи шприців 
(тих, котрі вже були у вживанні і заражені ВІЛ) для інфекцій;

 при переливанні інфікованої крові неінфікованій 
людині;

 при занятті незахищеним сексом;
 від інфікованої матері до новонародженої дитини під 

час виношування плоду, при пологах чи годуванні дитини 
груддю (слід зазначити, що зараз існують ефективні пре-
парати, що дозволяють запобігти передачі ВІЛ від матері до 
дитини. Ці препарати доступні в Україні).

ВІЛ не передається:
 через чхання, кашель, при перебуванні в одному при-

міщенні з інфікованою людиною (вірус дуже нестійкий і гине 
поза організмом людини);

 через укуси комах;
 через домашніх тварин;
 при використанні загального посуду (чашок, вилок, 

ложок), рушників, постільної білизни, телефону, унітазу, 
ванни, басейну і т. д.;

 при обіймах, рукостисканні, поцілунку.
ВІЛ-інфекція на кожного впливає по-різному емоцій-

но та фізично.
Деякі почувають фізичний вплив ВІЛ майже відразу ж 

після інфікування і страждають захворюванням протягом 

усього життя, що залишилося. Інші відчувають слабкий вплив 
вірусу протягом багатьох років. Багато ВІЛ-інфікованих 
людей існують у проміжку «між» цими двома екстремаль-
ними випадками, періодично хворіючи і маючи проблеми  
зі здоров’ям та протягом тривалих періодів часу не відчуваю-
чи хвороб чи дискомфорту. Різні люди реагують по-різному,  
дізнавшись, що він чи вона інфіковані ВІЛ. Деякі намагають-
ся не думати про ВІЛ-інфекцію і живуть, як і колись. Іншим 
же важко ігнорувати цю проблему, і вона стає основною час-
тиною їхнього життя.

В даний час не існує можливості лікування від  
СНІДу. При відсутності належного лікування в більшос-
ті ВІЛ-інфікованих людей ВІЛ переходить у стадію СНІДу  
через 5–10 років з моменту зараження. Тому СНІД вважа- 
ється смертельним захворюванням. Незважаючи на це,  
багато людей з ВІЛ-інфекцією живуть повноцінним життям 
протягом багатьох років.

Управління у справах сім’ї молоді та спорту  
Київської районної у місті Харкові ради

ЩО ТРЕБА ЗНАТИ ПРО ВІЛ/СНІД? 

 МУЗЫКАЛЬНО-ПОЭТИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

СОЛЯРИИ: ПОЛЬЗА И ВРЕД


